

ISSN 2227-4522  
9772227152004



12+

# Заполярная РУДА

№ 46 (5133)  
22 ноября 2025 года

Еженедельная газета Администрации г. Оленегорска с подведомственной территорией / [www.gazetazapruda.ru](http://www.gazetazapruda.ru)

## Не стихнут стихи



Если есть проза жизни с однообразными буднями, то должна быть и ее поэзия, наполненная мечтами и грезами.

Размышления навеяны эмоциями после творческой встречи с оленегорским автором Владимиром Швецовым.

Читайте на 3-й стр.

### Исполнение поручений

На Губернаторском контроле – качество выполненных работ. В Оленегорске это ремонт домов



стр. 2

### Три года добрых дел

Городская общественная организация «Рокот 51» отметила свой третий день рождения



стр. 3

### Вспышки прекрасного

Две выставки открыты в рамках библиотечного проекта «Остановись, мгновенье!»



стр. 6

### Штучная работа

Подарки своими руками: интервью с библиотекарем и мастерицей Светланой Гусевой



стр. 8

# Андрей Чибис призвал северян позаботиться о своем здоровье

На оперативном совещании в правительстве Мурманской области одной из ключевых тем стала программа репродуктивной диспансеризации населения. Для молодых людей это возможность подготовиться к рождению детей, в зрелом возрасте – предупредить и выявить на ранней стадии различные заболевания, в том числе онкопрофиля.

Губернатор Андрей Чибис подчеркнул, что забота о репродуктивном здоровье является неотъемлемой частью общего состояния организма и залогом высокого качества жизни, а не только вопросом планирования семьи. В Мурманской области целевая аудитория программы составляет 254 тысячи человек. Все процедуры диспансеризации доступны бесплатно в рамках обязательного медицинского страхования.

– Работодатели обязаны предоставлять оплачиваемые дни для ее прохождения: от одного дня раз в три года для молодых сотрудников, до двух дней ежегодно для людей предпенсионного возраста. Записаться можно онлайн через портал Госуслуг, мобильное приложение или по телефону единого колл-центра. Для организованных коллективов работают выездные медицинские бригады, – отметил глава региона.

Эффективность программы подтверждают конкретные результаты. В 2025-м году выявлены 16 случаев злокачественных новообразований. За последние пять лет наблюдается стабильный рост выявления онкологических заболеваний на ранних первой и второй стадиях. Ранняя диагностика – это шанс на полное выздоровление.

– Призываю жителей региона не откладывать обследование. Пройти диспансеризацию сейчас – это значит позаботиться о себе и своем будущем, – добавил Андрей Чибис.



При проведении репродуктивной диспансеризации были выявлены 9 тысяч заболеваний, влияющих на репродуктивную функцию. Об этом доложил в рамках оперативного совещания заместитель губернатора – министр здравоохранения Мурманской области Дмитрий Панычев.

С 2024-го года диспансеризация репродуктивного здоровья начала реализовываться в качестве пилотного проекта. С

2025-го года она вошла в нацпроект «Семья», главной задачей которого является всесторонняя поддержка родителей, забота о репродуктивном здоровье и укрепление семейных ценностей.

Репродуктивная диспансеризация – комплексное медицинское обследование для мужчин и женщин в возрасте 18–49 лет, направленное на раннее выявление заболеваний и факторов риска, которые могут повлиять на способность к деторождению, течение беременности и общее репродуктивное здоровье. Диспансеризация прово-

дится бесплатно за счет средств ОМС в поликлинике по месту жительства.

Репродуктивная диспансеризация предусматривает два этапа. На первом врач ставит предварительный диагноз, а потом подтверждает или опровергает его с помощью инструментальной и лабораторной диагностики. Включены исследования, которые раньше по полису ОМС сделать было нельзя. Например, ПЦР на инфекционные заболевания и спермограмма.

Для увеличения доступности репродуктивной диспансеризации для жителей региона предприняты три основных блока мероприятий: проактивное приглашение целевых групп населения 18–49 лет через единый контакт-центр, страховые компании, сотрудниками медорганизаций. С апреля этого года пары при заключении брака получают «Сертификат молодоженов» для прохождения данного обследования и консультации психо-лога. Второй блок – это обеспечение доступности записи через Госуслуги, региональный ресурс «Полармед», мобильное приложение «Медицинский личный кабинет», единый контакт центр Минздрава, чат-бот «Диспансеризация». Третий блок – работа с организованными коллективами.

Репродуктивная диспансеризация играет одну из ключевых ролей в своевременном выявлении злокачественных новообразований. При проведении репродуктивной диспансеризации были выявлены 9 тысяч заболеваний, влияющих на репродуктивную функцию.

– Хочу обратить внимание на высокую важность прохождения диспансеризации. Статистика выявления злокачественных

новообразований показывает, почему это направление должно быть в приоритете для каждого. По данным прошлого года, в структуре заболеваемости онкологические заболевания репродуктивной системы стабильно занимают лидирующие места. Среди мужского населения лидируют злокачественные новообразования предстательной железы. Каждый пятый случай. Каждый третий случай рака у женщин – это рак репродуктивной системы. Статистика не вызывает сомнений, что здоровье репродуктивной системы – это вопрос не только качества жизни, но и фактор, который напрямую влияет на ее продолжительность. Репродуктивная диспансеризация – это осознанный шаг для сохранения своего здоровья, – подчеркнул Дмитрий Панычев.

Министр труда и социального развития региона Сергей Микишев напомнил, что забота о здоровье персонала – прямая обязанность работодателя. В соответствии с законодательством, работодатель должен предоставить работнику оплачиваемые дни для прохождения диспансеризации по его заявлению. Конкретные даты обследования согласовываются обеими сторонами.

Порядок предоставления дней зависит от возраста сотрудника: с 18–39 лет – один рабочий день раз в три года; 40 лет и старше – один рабочий день ежегодно; предпенсионеры и работающие пенсионеры – два рабочих дня ежегодно.

Важно отметить, что на весь период обследования за работником сохраняется его средний заработок. Право пройти диспансеризацию распространяется также и на дистанционных сотрудников.

## Работает Губернаторский контроль

Глава региона регулярно подчеркивает важность оперативного и качественного решения конкретных проблем северян. Губернатор открыто и прямо обсуждает все темы, не оставляя места для «неудобных» вопросов, и призывает к этому же глав муниципалитетов. По мнению Андрея Чибиса, исполнение поручений должно всегда оставаться на их личном контроле.



На очередном оперативном совещании заместитель губернатора – руководитель Аппарата правительства Мурманской области Надежда Аксенова традиционно доложила о работе Губернаторского контроля по проверке выполненных работ и отработке поручений главы региона.

Так, в Оленегорске были отремонтированы фасады домов по адресам: ул. Мира, 35 и ул. Бардина, 48 и 50. Дополнительно на ул. Бардина, 50 выполнен ремонт подвального помещения.

Губернаторский контроль – действенный инструмент проверки исполнения поручений главы региона. Он строго следит за тем, как на уровне муниципальных образований устраняют замечания северян, содержат объекты инфраструктуры и соблюдают сроки выполнения работ. Такой подход приносит реальные результаты, которые замечают жители Мурманской области.

## Педагогическому труду – достойную оплату

Губернатор Андрей Чибис поручил провести проверку по обращениям воспитателей о снижении зарплат и разработать механизм обратной связи.

Губернатор Мурманской области Андрей Чибис на оперативном совещании поручил провести проверку по обращениям воспитателей о снижении заработных плат после объединения учреждений и разработать механизм получения обратной связи.

– Коллеги, важно внимательно следить, чтобы оплата труда была справедливой. Если человек не стал меньше работать, то он точно не может получать меньше. Я прошу самым внимательным образом с этими

вопросами разбираться, – подчеркнул глава региона.

Он также напомнил, что 100% сэкономленных средств при объединении учреждений остаются в системе и направляются на поддержание комфортных условий для детей: обновление инвентаря и игрушек, текущие ремонты, развитие материально-технической базы. Глава муниципалитетов Мурманской области Андрей Чибис призвал активизировать диалог с трудовыми коллективами и родителями при принятии сложных

решений и лично контролировать исполнение.

– Совершенно очевидно, что нужен отдельный канал коммуникации, чтобы в режиме онлайн люди могли сигнализировать по вопросам заработка платы в том или ином учреждении. В течение недели прошу создать такой механизм обратной связи, – подчеркнул Андрей Чибис.

**Подготовила**  
**Алена Штепенко**  
**по информации**  
**Министерства**  
**информационной**  
**политики**  
**Мурманской области.**

С 17 по 28 ноября председатель Комитета по образованию Администрации г. Оленегорска Елена Кашаева ведет личный прием воспитателей, учителей и прочих работников муниципальных образовательных организаций по индивидуальным вопросам, связанным с заработной платой педагогических работников.

Предварительная запись по телефону: 8(81552) 583-16.



# Я с вами говорю стихами

На творческом вечере Владимира Швецова оленегорцы познакомились ближе с поэзией земляка. Литературную встречу организовала «Библиотека Открытый».



Владимир Михайлович родился в мордовском селе Тарханово, но свои детские и юношеские годы провел в Оленегорске. Окончив школу, устроился учеником электрослесаря на ГОК. После армии вернулся на прежнее место работы, а позднее перешел на центральный склад электриком. Трудился машинистом экскаватора, бригадиром смены в горном управлении. Был в его профессиональной карьере и опыт работы корреспондентом в газете «Заполярная руда».

Чем бы ни занимался Владимир Швецов, он всегда окружал себя книгами. Как восьмилетним мальчишкой записался в библиотеку, так и остался ее преданным читателем. Среди писателей отдает предпочтение отечественным авторам. Любимая детская книга – «Волшебник изумрудного города», взрослая – «Мастер и Маргарита».

Особое место в сердце занимает Владимир Высоцкий. Именно его поэзия вдохновила оленегорца на поиск собственного литературного пути. Любовь, дружба, одиночество, философское осмысление жизни, радость встреч и горечь утрат – все темы, которые именитый тезка поднимал в своем творчестве, близки Владимиршу Швецову. Ему импонирует и стиль стихотворений – лиричный, местами драматичный, полный иронии, но непременно искренний.

– В моем понимании это гений. Когда читаю его стихи, мурашки бегут по телу. До сих пор многое из Высоцкого помню наизусть. Исполняю его песни под гитару. Собственно, я и писать начал из-за него, – признается гость встречи.

Сам же Владимир Михайлович в сочинительском процессе отталкивается от конкретного момента, события или эмоции. Вдохновение может настигнуть внезапно: например, во время прогулки по городу или при взгляде в окно,

когда выпал первый снег. Говорит: если приходит муз и возникает тяга написать строчку, в голове тут же начинаются «гонки по вертикали».

Увы, из написанного сохранилась в лучшем случае десятая часть. Это рукописи не горят, а вот клочки бумаги, на которых были наспех записаны стихотворения, имеют свойство теряться. Автор честен: не считает свои стихи ценностью и над ними «не трясется». Поклонники парируют: зря.

– Не надо так, Владимир Михайлович. Вы пишите – мы читаем, – общую просьбу озвучила одна из читательниц.

Его приоритеты – семья и свобода. Поддержать Владимира Швецова пришли взрослая дочь и внуки.

У поэта нет изданных сборников, зато его творчество доступно онлайн: в библиотечном интернет-проекте «Оленегорск литературный» и на сайте «Стихи.ру». Мы, что называется, «для затравки» публикуем одно из стихотворений, чтобы вы могли оценить, насколько это хорошо, глубоко и оригинально.

Алена Штепенко.  
Фото автора.



## Школа под названием Жизнь

В суповой школе под названием «Жизнь»  
Преподают привычные предметы.  
И ты здесь за шпаргалку не держись,  
Здесь не помогут ни советы, ни приметы.

Приходится учиться самому,  
И, постигая сложные уроки,  
Не потакать ни сердцу, ни уму,  
И уложитьсь в жизненные сроки.

...Два сердца, без лукавства и памяти,  
Вдруг встретились,  
что б не рассстаться вновь...  
Казалось бы – простая арифметика,  
А Жизнь нас учит: это же любовь!

Отходит поезд с грустного вокзала,  
И расстояние меж нами все длинней...  
Так это ж физика! А Жизнь нам подсказала:  
Разлука это...И на много дней.

И распустились черные цветы  
В твоей душе. Казалось бы – и пусть!  
«Ботаника» – несмело шепчешь ты.  
Но Жизнь тебя поправит – это грусть...

А если вдруг знакомая «фигура»  
Тебя предаст – то тут же учит Жизнь,  
Что это вовсе не литература,  
А просто подлость.  
Ты поберегись...

Пусть Жизнь меня калечила-лечила,  
Вошибки тыча мордой все больней...  
Она меня по-своему учila –  
И я это благодарен ей!

## Онлайн-встреча с жителями



26 ноября  
18:00

Трансляция будет доступна в официальном сообществе  
Главы города Оленегорска в социальной сети  
«Вконтакте»

## Устраняя последствия непогоды

В начале недели коммунальные службы активно устраивали последствия сильного снегопада. Ветром были повалены 25 деревьев. В период с 12 по 14 ноября работал только один мусоровоз, что привело к небольшим скоплениям отходов. С 14 ноября количество техники увеличилось до двух единиц, и работа была восстановлена.

Ежедневно в уборке улично-дорожной сети задействованы 15 дорожных рабочих и 5 единиц техники. На придомовых территориях работают 99 дворников. Основное внимание уделяется расчистке от снега крылец и посыпке песком пешеходных дорожек.

## Сводка по заболеваемости

18 ноября на аппаратном совещании в Администрации города была представлена информация Территориального отдела регионального Управления Роспотребнадзора в Мончегорске, Оленегорске и Ловозерском районе о санитарно-эпидемиологической обстановке в муниципалитете.

За неделю в лечебно-профилактическом учреждении обратились 50 оленегорцев с признаками ОРВИ, из них 43 – дети. Выявлены 7 случаев заболевания внебольничной пневмонией и 2 – гриппом (грудной ребенок и школьник).

Продолжается прививочная кампания против сезонного гриппа. Ведется мониторинг темпов вакцинации сотрудников муниципальных учреждений образования и культуры. Под особым наблюдением – иммунизация школьников и воспитанников детских садов.

## Интересы инвалидов – под надежной защитой



Председатель оленегорского отделения Всероссийского общества инвалидов Любовь Медведева удостоена Благодарственного письма губернатора Мурманской области. Награду ей вручил министр труда и социального развития Сергей Мякишев на X региональной конференции «Равенство возможностей», которая проходила в Мурманске. В документе отмечен вклад руководителя местной организации ВОИ в развитие системы социальной защиты инвалидов на территории региона.

Сама конференция собрала более 80 участников, включая сотрудников социальных учреждений, представителей образования, здравоохранения и общественных организаций. В центре обсуждения – вопросы реабилитации детей и взрослых, развитие системы ранней помощи семьям, повышение доступности среды и поддержка участников СВО, получивших ранения.

## В единстве – сила

Свой третий день рождения отметила общественная организация «Рокот 51». Торжественное мероприятие, посвященное этому событию, прошло в Детской школе искусств. Почетными гостями стали представитель регионального Министерства внутренней политики Юлия Ширяева, глава Оленегорска Сергей Пашинский и депутат Мурманской областной Думы Лариса Орлова.

Волонтерам были вручены награды от лица губернатора Мурманской области Андрея Чибиса за оказание помощи и поддержку при проведении СВО «Своих не бросаем», а также Благодарственные письма Администрации города и Мурманской областной Думы.

## -телепрограмма-

понедельник, 24 ноября

**1**  
 05.00 «Любовь».  
 09.00, 12.00, 15.00 Новости.  
 09.20 «Марий приговор».  
 10.10 «Хит звезды».  
 11.00, 12.30, 18.30 «Время показает».  
 (16+)  
 14.00, 17.00, 23.05 «Большая игра».  
 (16+)  
 15.15 «Давай покажем».  
 (16+)  
 16.05 «Музыка «Женское».
 (16+)  
 18.00 Вечерние новости.  
 19.50 «Луга говорит».  
 (16+)  
 21.00 «Фрагм.».  
 (16+)  
 22.00 «Фрагм. утром».  
 (16+)  
 00.15 «Фрагм. героя».  
 (16+)  
 01.15, 03.05 ПОДАСЛАД.  
 (16+)  
 03.00 Новости.

**РОССИЯ 1**  
 05.00 Утро России.  
 09.00, 11.00, 14.00, 16.30, 20.00, 03.00  
 Вести.  
 09.30 Местное время.  
 09.50 Самое главное.  
 (12+)  
 11.30, 21.10 Вести. Местное время.  
 12.00, 18.00 «60 минут».  
 (12+)  
 14.00, 20.20, 03.30 «Комсамол».  
 (16+)  
 17.00 «Махапок». (16+)  
 21.30 «Горячие следствия».  
 (16+)  
 23.40 «Вечер». (12+)

**МАТЧ!**

06.00, 14.55 «Бои звезд спорта».  
 (12+)  
 06.30 «Лига звезд».  
 (12+)  
 07.00, 09.00, 12.55, 15.25 Новости.  
 07.05, 11.30, 18.50, 22.00 Все на  
 Матч! Прямая трансляция.  
 09.05 Билайн. Страны.  
 (12+)  
 09.25 «Эволюция спорта».  
 (12+)  
 10.20, 15.55 Футбол. Мир Российской  
 Прим-Лига. Бурят тв.  
 (6+)  
 12.35 специальный репортаж.  
 (12+)  
 13.00 Есть тема. Прямая трансляция.  
 14.25 «Фрагм. национального спорта».  
 (12+)  
 16.55 «Футбол. Чемпионат Юга».  
 (6+)  
 19.15 Хоккей. ИСКА - КХЛ. Финал чемпионата.  
 КНЛ. Прямая трансляция.  
 22.50 Футбол. «Эспаньол» - «Севилья».  
 Чемпионат Испании. Прямая трансляция.  
 02.55 «Новак Джокович. Только победа».  
 (12+)  
 03.55 Новости.  
 04.00 Волейбол. «Локомотив» - «Уральск-НТМК». Чемпионат  
 России. Суперлига. Женщины.  
 (6+)

**НТВ**

04.50, 08.25, 10.35 «Морские дьяволы. Смерь».  
 (16+)

06.30 «Угрь. Самое лучше».  
 (16+)

08.00, 10.00, 13.00, 16.00, 19.00, 23.35  
 «Сетоны».

13.25 «Презентальное происшествие».

14.00 «Место встречи».

16.45 «Задача».  
 (16+)

17.50 «Дни». (16+)

20.00 «Акулы».  
 (16+)

22.05 «Цыгане».  
 (16+)

08.50 «Девятнадцати».  
 (16+)

02.35 «Жаны Багров. Бессмертные».  
 (16+)

04.15 «Ангелы».  
 (12+)

05.25 «Три кота».  
 (0+)

**5**

05.00, 09.00, 13.00, 17.00 Известия.  
 (16+)

05.25, 06.00, 06.45, 07.25, 09.30 «Велико-  
 лепная птичка».  
 (16+)

08.45 «Занавес - сюжет».  
 (12+)

09.35, 10.25, 11.20, 12.00 «Великолепная  
 птичка».  
 (16+)

13.30, 14.20, 15.05, 16.00, 16.45, 17.30,  
 18.05, 18.55, 19.45, 20.35, 21.25  
 «След».  
 (16+)

22.00, 03.35 «Сон-7».  
 (16+)

23.05 «Сон-5».  
 (16+)

00.00 Известия. Итоговый выпуск.  
 (16+)

03.00, 01.20, 02.05, 02.45, 03.20 «Сон-4».  
 (16+)

**РОССИЯ K**

06.30 Диалоги о животных.

07.20 Легенды мирового кино.

08.05 «Невский ковчег. Теория невоз-  
 можного».

08.30 «Сапоги винтаж». (16+)

10.00, 12.30, 17.00, 19.30, 00.00 Новости

культуры.

10.15 Надежда.

11.15, 15.05 «Ххх».

12.45 Новости. Подробно. АРТ.

13.00 «Линии жизни. Лев Зеленый».

13.55 «Модная гадрия». (16+)

16.30 «Передвижники».

17.15 «Первые в мире».

17.30 Рассказы из русской истории.

19.00 Книги мудрости.

19.45 Главная роль.

**1**

20.00 Гражданский открытие XXVI

Международного телевизион-  
 ного конкурса юных музыкантов  
 «Шелкунчик».

18.15, 20.15 «Хранители жизни».

19.45 Главная роль.

09.00, 12.00, 15.00 Новости.

09.20 «Марий приговор».  
 (0+)

10.10 «Книги звезды».  
 (16+)

11.00, 12.15, 18.30 «Время показает».  
 (16+)

14.00, 17.00, 23.05 «Большая игра».  
 (16+)

15.15 «Давай покажем».  
 (16+)

16.05 «Музыка «Женское».

18.00 Вечерние новости.

19.50 «Лист бумаги».  
 (16+)

21.00 «Время».  
 (16+)

08.00, 08.30, 09.00, 09.30, 10.00, 10.50,  
 12.00, 13.00, 15.00, 18.00, 20.00  
 Новости.

08.05, 08.35 Тестир. мир. (16+)

09.05, 09.35, 10.05, 12.00, 13.10, 18.20  
 Ракение. (12+)

17.40 специальный репортаж. (12+)

20.45, 21.35, 04.15, 05.05 «Подкидыш».  
 (16+)

09.55 «Самое главное».  
 (12+)

11.30, 12.15, 20.10 Вести. Местное время.

12.00, 18.00 «60 минут».  
 (12+)

01.20, 01.30, 03.30 «Каменская».  
 (16+)

17.00 «Махапок». (16+)

21.30 «Тайны следствия».  
 (16+)

02.40 «Моя история».  
 (16+)

03.20 «Большая страна».  
 (12+)

**TBU**

06.00, 14.55 «Тайны звезд спорта».  
 (12+)

06.30 «Боевые искусства».  
 (12+)

07.00, 09.00, 12.55, 15.25 Новости.

07.05, 11.30, 15.30, 20.00, 22.30 на  
 Матч! Прямая трансляция.

09.45 «Национальный спортивный

канал».  
 (12+)

10.40, 15.55 «Футбол. Чемпионат

Бразилии».  
 (16+)

12.45 «Футбол. Чемпионат мира».  
 (16+)

17.00 «Футбол. Чемпионат Европы».  
 (16+)

20.00 «Футбол. Чемпионат мира».  
 (16+)

22.35 «Футбол. Чемпионат мира».  
 (16+)

01.45 «Футбол. Чемпионат мира».  
 (16+)

03.45 «Футбол. Чемпионат мира».  
 (16+)

05.45 «Футбол. Чемпионат мира».  
 (16+)

07.45 «Футбол. Чемпионат мира».  
 (16+)

10.45 «Футбол. Чемпионат мира».  
 (16+)

12.45 «Футбол. Чемпионат мира».  
 (16+)

15.45 «Футбол. Чемпионат мира».  
 (16+)

17.45 «Футбол. Чемпионат мира».  
 (16+)

20.45 «Футбол. Чемпионат мира».  
 (16+)

22.45 «Футбол. Чемпионат мира».  
 (16+)

01.45 «Футбол. Чемпионат мира».  
 (16+)

03.45 «Футбол. Чемпионат мира».  
 (16+)

05.45 «Футбол. Чемпионат мира».  
 (16+)

07.45 «Футбол. Чемпионат мира».  
 (16+)

10.45 «Футбол. Чемпионат мира».  
 (16+)

12.45 «Футбол. Чемпионат мира».  
 (16+)

15.45 «Футбол. Чемпионат мира».  
 (16+)

17.45 «Футбол. Чемпионат мира».  
 (16+)

20.45 «Футбол. Чемпионат мира».  
 (16+)

22.45 «Футбол. Чемпионат мира».  
 (16+)

01.45 «Футбол. Чемпионат мира».  
 (16+)

03.45 «Футбол. Чемпионат мира».  
 (16+)

05.45 «Футбол. Чемпионат мира».  
 (16+)

07.45 «Футбол. Чемпионат мира».  
 (16+)

10.45 «Футбол. Чемпионат мира».  
 (16+)

12.45 «Футбол. Чемпионат мира».  
 (16+)

15.45 «Футбол. Чемпионат мира».  
 (16+)

17.45 «Футбол. Чемпионат мира».  
 (16+)

20.45 «Футбол. Чемпионат мира».  
 (1



# Величие – в каждом кадре

«Библиотека Открытый» продолжает знакомить оленегорцев с фотоработами участников выставочного проекта «Остановись, мгновенье!», который реализуется в рамках грантового конкурса «Творчество регионов» Благотворительного фонда «Доброта Севера» в партнерстве с Агентством социальной информации и при поддержке компании «Северсталь». В прошлую субботу свои фотографии представили Елена Верина и Марина Листровая.



Природа и человек – два главных творца. Когда они находятся в гармонии, рождается нечто прекрасное. И, напротив, в результате их разрушительного противостояния гибнет все живое. Две выставки – «Природное величие Сейдозера» и «Моя боль, моя любовь, моя Саур-Могила» – стали наглядным напоминанием об этой простой истине.

Сейдозеро – затерянное среди Ловозерских тундр, окутанное легендами и загадками, место, считающееся священным у саамского народа. Некоторые исследователи полагали, что именно здесь находится та самая таинственная Гиперборея. Но даже если отойти от магии, окрестности озера Сейд очень красивы и самобытны. Таких животных и растений не встретишь больше нигде. Именно это

привлекает истинных ценителей северной природы, которые, покоренные ее великолепием, возвращаются сюда снова и снова. Под чары Сейдозера попала и Елена Верина, которой удалось на снимках передать величие местных пейзажей.

Еще одно место силы запечатлела Марина Листровая. Мемориальный комплекс «Саур-могила» расположен на ее малой родине – в Донецкой Народной Республике. Курган стал символом мужества советских солдат в годы Великой Отечественной войны и был сильно поврежден во время вооруженного конфликта в 2014-м году. В 2022-м году мемориал восстановили. В ходе реконструкции были воссозданы четыре исторических рельефа, 36-метровая стела, фигура Солдата Победы и Вечный



огонь. Подвиг современных защитников Донбасса увековечен на трех новых рельефах. Историю, которую хранит памятный объект, Марина рассказала через призму личных переживаний и серии фотографий.

Гости библиотеки вновь убедились: не всегда нужно быть профессионалом, чтобы делать потрясающие

кадры. Следующим участником фотопроекта «Остановись, мгновенье!» может стать каждый, кому удается вовремя достать камеру или даже обычный телефон из кармана и поймать в объектив тот самый момент, который больше не повторится.

**Алена Штепенко.**  
*Фото автора.*

Реклама



## В Оленегорске появилась зона с бесплатным Wi-Fi для всех желающих

**Интернет-провайдер «Ситилинк» организовал зону бесплатного публичного Wi-Fi в Оленегорске.**

Социальные сети, онлайн-банкинг, общение с близкими – всё это давно является частью нашей повседневной жизни. И особенно приятно, когда современные технологии приходят в общественные пространства, делая городскую среду более комфортной и прогрессивной. Именно такой шаг в развитии Оленегорска сделал Интернет-провайдер «Ситилинк», который организовал в городе точку бесплатного публичного Wi-Fi.

Точка доступа расположена в одном из популярных мест: в сквере рядом со спортивной школой «Олимп» и

отделением «Почты России». Подключиться к Wi-Fi могут все желающие, для этого нужно пройти авторизацию по номеру телефона.

Для родителей, ожидающих детей с тренировки, это отличная возможность оперативно решить рабочие или личные вопросы, для юных спортсменов – оставаться на связи с тренерами и семьями, для гостей города – посмотреть достопримечательности или выбрать кафе.

Инвестируя в развитие городской инфраструктуры, провайдер «Ситилинк» вносит вклад в повышение качества жизни оленегорцев, доказывая, что бизнес может и должен быть неотъемлемой частью общественного блага.

**Андрей Андреев, «Ситилинк»:**  
«Для нас важно, чтобы современные и качественные услуги связи были доступны максимально широко. Организация бесплатного Wi-Fi в публичном пространстве – это не просто технический проект, а вклад в комфорт и социальное благополучие жителей города. Выбрав для этого проекта сквер у спортивной школы «Олимп», мы хотели создать комфортную цифровую среду в месте, где кипит жизнь, где занимаются спортом, встречаются семьи и просто гуляют горожане. Мы рады, что теперь оленегорцы могут оставаться на связи еще более удобным способом».

# Иллюзия прочности

Поздняя осень в Заполярье – время не только суровой красоты, но и серьезных опасностей. Одна из них – тонкий, неокрепший лед. Он манит своей гладью, но предательски коварен.

В региональном управлении МЧС предупреждают: ледяной покров еще не достиг безопасной толщины, поэтому выход на него может быть смертельно опасным.

Для одного человека безопасным считается лед толщиной не менее 7-10 см, для группы людей – не менее 15 см. Если у вас есть сомнения в прочности покрытия, лучше не рисковать и вернуться назад.

Предостережение рыбакам:

ваша жизнь дороже любого улова. Не выходите на лед, пока он не станет достаточно прочным.

Родители! Проведите с детьми серьезный разговор. Объясните, что игры у воды и на непрочном льду смертельно опасны. Контролируйте, где и как проводят время ваши дети.

В случае чрезвычайной ситуации немедленно звоните 112.

По информации Главного управления МЧС России по Мурманской области.

## Минтранс Мурманской области информирует

В связи с проведением церемонии зажжения огней на главной городской елке **22 ноября с 9.00 до 18.00** будет ограничено движение автотранспорта на центральной площади и Ленинградском проспекте.

Автобусы № 101 «Мончегорск – Оленегорск» и № 202 «Мончегорск – Оленегорск – Мурманск» будут следовать по улице Строительной, действующая остановка «ул. Строительная, д. 40 (Ледовый дворец)».

## «Единое окно» по борьбе с нелегальной занятостью

В Мурманской области создана и действует межведомственная комиссия по противодействию нелегальной занятости. Ее рабочие группы работают во всех муниципальных образованиях, в том числе и в Оленегорске.

Положение о рабочей группе по противодействию нелегальной занятости на территории города утверждено постановлением Администрации Оленегорска от 10.10.2025 № 500 и регламентирует задачи и права рабочей группы в части выявления нелегальных трудовых отношений.

Рабочая группа формируется из представителей Администрации города, Управления Федеральной налоговой службы, Государственной инспекции труда и иных заинтересованных органов.

Учитывая всю серьезность проводимой работы, во избежание привлечения к административной, налоговой и уголовной ответственности, а также риска для деловой репутации, призываю работодателей строго соблюдать трудовое законодательство, проявлять социальную ответственность и оформлять трудовые отношения с работниками.

По информации УЭФ Администрации г. Оленегорска.

## Бим в поисках дома



Подопечный приюта «Территория добра» очень ждет свою любящую семью. Мальшу примерно 5 месяцев. Обработан от паразитов. Спокойный, тихий и пока немного робкий. Если вы готовы своей заботой завоевать его доверие, то ласковое котика вам не найти.

Питомец будет отдан в добрые руки только после заполнения анкеты, по договору. Контактный телефон: 8952-295-11-26 (Оксана).

*Информация о муниципальной «горячей линии» по вопросам организации и проведения государственной итоговой аттестации по образовательным программам основного общего и среднего общего образования в 2025/2026 учебном году*

ФИО специалиста, ответственного за «горячую линию»	Должность специалиста, ответственного за «горячую линию»	Телефон «горячей линии»	Дни недели, в которые работает «горячая линия»	Часы работы «горячей линии»
Гончарова Елена Анатольевна	Начальник отдела общего образования в составе Комитета по образованию Администрации города Оленегорска	8 (81552) 52-888	пн-пт	08.45-17.15, перерыв 12.45-14.00

## Гороскоп на неделю с 24 по 30 ноября 2025 года

### ОВЕН

Эта неделя принесет неожиданные повороты в сфере взаимодействия с коллегами. Возможно, возникнет необходимость внести корректировки в давно запланированные задачи из-за внешних обстоятельств, требующих оперативного реагирования. В личной жизни проявятся скрытые нюансы в общении с близкими – некоторые недоговоренности, остававшиеся в тени, выйдут на поверхность. На профессиональном поприще внимание уделите деталям документации: мелкие ошибки в отчетах или договорах могут спровоцировать задержки в реализации проектов.

### ТЕЛЕЦ

Внезапные изменения в расписании могут нарушить привычный ритм Тельцов. Возможно, потребуется перенести личные планы ради решения рабочих вопросов, связанных с логистикой или технической поддержкой. В романтических отношениях проявите осторожность в интерпретации слов партнера: некоторые фразы могут быть восприняты слишком буквально, что спровоцирует недоразумения. На службе важно контролировать сроки сдачи этапов проекта – малейшая задержка повлияет на смежные процессы. Избегайте спешки при оформлении документов: двойная проверка информации сэкономит время в будущем.

### БЛИЗНЕЦЫ

Активная фаза в профессиональной деятельности потребует от Близнецов концентрации на анализе данных. Возможно, поступят запросы на разъяснение деталей ранее завершенных задач, что потребует погружения в архивные материалы. В личной жизни на первый план выйдут вопросы распределения обязанностей в паре: обсуждение бытовых моментов поможет избежать будущих конфликтов. В коллективе возрастет конкуренция за внимание руководства – ваше преимущество в умении презентовать результаты труда без излишней эмоциональности.

### РАК

Эта неделя потребует от Раков повышенной осмотрительности в общении с партнерами по проектам. Возможны недопонимания из-за двусмысленных формулировок в письменной переписке – уточняйте детали сразу, чтобы избежать ошибок. В личных отношениях проявится тенденция к излишней эмоциональной зависимости: вы можете черезрасчур остро реагировать на молчание или короткие ответы близкого человека. На работе важно держать под контролем сроки поставок материалов или услуг от сторонних исполнителей – задержки повлияют на общий график.



### ЛЕВ

Внезапные изменения в рабочем графике потребуют от Львов быстрой адаптации. Возможно, срочные задачи вытеснят запланированные личные дела – постараитесь заранее предупредить близких о занятости. В романтических отношениях наступит этап активного обсуждения будущего – предложения о совместных поездках или передезд потребуют взвешенного решения. Избегайте категоричных оценок в адрес коллег: критика в их сторону может быть воспринята как попытка подавления инициативы.



### ДЕВА

Эта неделя потребует внимания к деталям в документообороте. Возможны ошибки в расчетах или формулировках, которые потребуют срочной корректировки – двойная проверка сэкономит время в будущем. В личных отношениях проявится тенденция к излишней критичности: вы можете замечать мелкие недостатки в поведении партнера, которые ранее игнорировались. На профессиональном поприще Девам важно сохранять нейтралитет в конфликтах коллег – ваша позиция как посредника укрепит авторитет.



### ВЕСЫ

Активная фаза в сфере переговоров потребует дипломатического подхода. Возможны ситуации, где придется искать компромисс между личными интересами и требованиями партнеров – ваше преимущество в умении слышать скрытые мотивы собеседника. В личной жизни на первый план выйдут вопросы распределения времени: совмещение профессиональных обязательств и романтических встреч потребует гибкого графика. В коллективе возрастет напряженность из-за разницы в подходах к выполнению задач – ваша роль будет заключаться в поиске нейтральной точки для диалога.



### СКОРПИОН

Эта неделя потребует от Скорпионов осторожности в финансовых операциях. Возможны ситуации, где потребуется пересмотреть условия договоров или контрактов – малейшая неточность в формулировках приведет к спорным моментам. В личных отношениях проявится тенденция к скрытому контролю: вы можете бессознательно проверять реакции партнера на определенные темы. На работе важно сохранять конфиденциальность информации – утечка данных даже в узком кругу спровоцирует негативные последствия. Избегайте импульсивных решений, связанных с закупками: анализ рынка сэкономит бюджет.



### СТРЕЛЕЦ

Внезапные изменения в планах потребуют оперативного принятия решений. Возможны ситуации, где Стрельцам придется выбирать между срочным рабочим заданием и личными обязательствами – ваша способность к быстрой оценке приоритетов будет ключевой. В личной жизни наступит этап активного обсуждения целей: предложения о совместных поездках или обучения потребуют взвешенного решения. В коллективе возрастет конкуренция за внимание руководства – ваше преимущество в умении презентовать результаты труда без излишней эмоциональности.



### КОЗЕРОГ

Эта неделя потребует от Козерогов внимания к деталям в документообороте. Возможны ошибки в расчетах или формулировках, которые потребуют срочной корректировки – двойная проверка сэкономит время в будущем. В личных отношениях проявится тенденция к излишней критичности: вы можете замечать мелкие недостатки в поведении партнера, которые ранее игнорировались. На профессиональном поприще важно сохранять нейтралитет в конфликтах коллег – ваша позиция как посредника укрепит авторитет.



### ВОДОЛЕЙ

Активная фаза в сфере коммуникаций потребует четкости формулировок. Возможны ситуации, где придется разъяснять свои идеи нескольким собеседникам одновременно – ваше преимущество в умении адаптировать речь под аудиторию. В личной жизни у Водолеев на первый план выйдут вопросы личных границ: обсуждение режима общения с партнером поможет избежать будущих конфликтов. В коллективе возрастет напряженность из-за разницы в подходах к выполнению задач – ваша роль будет заключаться в поиске нейтральной точки для диалога.



### РЫБЫ

Эта неделя потребует осторожности в финансовых операциях. Возможны ситуации, где от Рыб потребуется пересмотреть условия договоров или контрактов – малейшая неточность в формулировках приведет к спорным моментам. В личных отношениях проявится тенденция к скрытому контролю: вы можете бессознательно проверять реакции партнера на определенные темы. На работе важно сохранять конфиденциальность информации – утечка данных даже в узком кругу спровоцирует негативные последствия.

# Фантазии полет и рук творенье



**— Светлана Ивановна, мы с Вами хорошо знакомы по работе в Централизованной библиотечной системе, но в информационном поле Вы появляйтесь редко, да и в целом человек непубличный. Расскажите немного о себе нашим читателям.**

— Родилась и живу в Оленегорске. Уезжала надолго только в Санкт-Петербург на время учебы в колледже гражданской авиации. Должна была стать сотрудником безопасности аэропорта, но так вышло, что в итоге уже более семнадцати лет работаю в библиотеке. Ни о чем не жалею. Всегда любила читать. С детства записана в библиотеку.

**— Давайте теперь поговорим о творчестве как о Вашем хобби или увлечении — так будет правильно называть то, чем Вы занимаетесь в свободное от работы время?**

— Да, все верно. Это увлечение родом из детства. В конце 80-х годов, когда только открылась школа № 4, при ней сразу был создан Эстетический центр. Новшество для горожан, а мы, тогдашние первоклашки, воспринимали это как должное, ведь по-другому и представить не могли. Например, у нас были такие предметы, как «Театр» и «Основы этикета». А почему нас только не учили на трудах! Может быть, знания пригодились не всем, но лично мне это было интересно. В шестом классе я пошла в художественную школу. Училась в классе Елены Артуровны Шагалиной. Тогда появилась мечта — поступить в Ярославское художественное училище. Но родители побоя-

лись отпускать меня после 9-го класса в чужой город, где нет ни родственников, ни знакомых. Посчитали, что рано. И пусть моя профессия не связана с творчеством напрямую, я все равно стараюсь привносить его частицу в свою работу, например, когда занимаюсь продвижением чтения и оформляю тематические подборки книг.

**— В каких техниках Вы работаете и с какими материалами предпочитаете иметь дело?**

— Мое творчество включает два основных направления: мыловарение и изготовление свечей в гипсовых кашпо. Люблю работать с нуля, проходя все этапы — от задумки до готового изделия. Так же я создаю броши, подвески и елочные игрушки из эпоксидной смолы. Хотя стоит сказать, что этот материал довольно токсичен, и желательно работать с ним в отдельном помещении.

**— В творчестве Вы проявляете себя как экспериментатор или делаете только то, что уже гарантированно хорошо получается?**

— Раньше я боялась экспериментов: все новое внушало страх и ставило меня в ступор. Но постепенно «набила руку», начала пробовать разное и искать свой путь. Стараюсь при любой возможности посещать творческие мастер-классы. Хочу попробовать гончарное дело — мастерские есть в Мончегорске и Мурманске. Исходя из того, что мне нравится и что получается, я уже решаю, стоит ли мне дальше этим заниматься или нет.

Снега вдоволь. Главная городская елка готовится засиять огнями или уже сверкает во всей красе — в зависимости от того, когда к вам в руки попал этот выпуск. В любом случае, самое время начинать обратный отсчет до Нового года. Конечно, впереди еще больше месяца интенсивной работы, пора отчетов и горящих дедлайнов. И в этом вихре суety важно не потерять праздничное настроение и заранее позаботиться о подарках для самых родных и близких. Говорят, лучший подарок — тот, который сделан своими руками. Это особенно верно, если руки — золотые, как у нашей собеседницы Светланы Гусевой.

**— Как к Вашему хобби относится семья? Какие отзывы получаете от друзей и знакомых?**

— За годы сложился круг единомышленников. Близкие поддерживают меня. Младший сын предлагает помочь, от которой я не отказываюсь. Пусть пробует. Если не получится, всегда можно переделать. Он как мальчик больше проявляет технические наклонности, но если есть желание, пусть занимается и творчеством, а не только конструированием.

**— А время находится?**

— Со временем всегда непросто. Занимаюсь, в основном, в выходные. Иногда после работы, если возникла идея и хочется поскорее ее воплотить. Бывает, зарабатываю до поздней ночи. Когда ловишь азарт, незачем его терять, дожидаясь субботы.

**— В чем черпаете вдохновение?**

— Выходит по-разному. Читаю, в творчестве важна насыщенность. Есть даже такая книга «Кради как художник». Но специфично идеи в интернете не ищу. Скорее, наблюдаю по сторонам, подмечаю детали.

**— Как проводите свободное время?**

— Люблю выезжать на природу, чтобы побывать с семьей в тишине и покое, вдали от других людей.

**— А как же чтение?**

— Да, конечно. Стараюсь каждый день читать хотя бы по десять страниц. Перешла на современную русскую прозу, хотя раньше ее отторгла, отдавая предпочтение триллерам и фантастике. Может быть, не попадались подходящие книги. Сейчас же есть, из чего выбрать. Находятся очень серьезные произведения, которые о многом заставляют задуматься.

**— Сейчас Вы и сами проводите мастер-классы. Как давно почувствовали в себе уверенность, что готовы передавать свои знания и навыки другим?**

— Зрела и шла к этому очень долго. Меня уже начали просить знакомые. Но я человек основательный: мне нужно проду-

мать каждую мелочь. Перед мастер-классами очень переживаю. Накануне первого не спала, наверное, полночи, а вторую половину снился сон, как будто во время занятия что-то пошло не так. Проснулась с ужасным чувством, что ничего не получится. Оказалось, напрасно. Собралась группа очень позитивных участниц, которые были знакомы между собой и оказали большую поддержку мне. Волнение попустило, и словно гора с плеч упала.

**— Где Вас можно встретить в ближайшее время?**

— Ближайший мастер-класс планирую провести в библиотеке накануне Дня матери. В качестве подарка к празднику будем мастерить украшение домашнего интерьера — гипсовое кашпо со стабилизированным мхом. Пользуясь случаем, приглашаю всех желающих — можно целыми семьями!

Алена Штепенко.

Фото автора и из личного архива С.Гусевой.



**23, 24 ноября**  
**ЦКиД «Полярная Звезда»**  
**Выставка шуб норка, мутон,**  
**дубленки, астраган**

**Акция**  
**Принеси старую шубу**  
**и получи скидку на новую**  
**до 45 000.**

Реклама

**с 25 по 30 ноября!**  
**БАШКИРСКИЙ**  
**МЁД и КОНФИТЮР**  
от ПАСЕКИ МОНАСТЫРСКОЙ  
**Пенсионерам скидки!**

**ТЦ «Ленинград»**  
г. Оленегорск, пр-т. Ленинградский, д 5  
8-964-648-17-52      с 11:00 до 19:00

Реклама



Еще больше интересных новостей в официальной группе Администрации города Оленегорска.  
Сканируйте qr-код, подписывайтесь на новости группы и будьте в курсе последних событий первыми!